



以斯拉培訓網絡 www.equiptoserve.org

查經組長網上預查資源

組長查經資料

經文：以弗所書 4:1-32

主題：竭力保守合一的心

破冰遊戲

將組員分為兩組，玩拔河遊戲。

引言

拔河遊戲需要全組人同一方向的拉繩，用盡力氣把對手拉向自己的一方。假如組員不同心，有人拉，有人不動，有人攪破壞，那一組便會輸。保羅在以弗所書四章 1 節至 32 節中提醒基督徒必須同心合意「竭力保守聖靈所賜合而為一的心」。假如我們沒有合一的心，便會容易中了魔鬼的詭計，把基督徒分化，破壞基督的身體。

閱讀經文 以弗所書 四章 1 節至 32 節

問題分享

1. 蒙召是什麼意思？

答：蒙召即是蒙恩得救的意思。

2. 什麼是「行事為人就當與蒙召的恩相稱」？

答：行事為人就當與蒙召的恩相稱指到信徒的品格要學基督一樣成熟，使我們的生活表現與所信的道，就是神的道配合與我們蒙得救之恩相稱。

3. 你在信主前和信主後的生活行為有何改變？

4. 信徒們應有怎樣的心態彼此相處？

答：信徒們應該全心謙卑的對人，不視自己比別人強(謙虛)；也溫和柔順的待人(溫柔)。面對別人無理的對待能堅忍，不發怨言(忍耐)；也能多想別人的好處而寬恕別人對自己的虧欠(用愛心互相寬容)。

5. 「用和平彼此聯絡」是指什麼？

答：「用和平彼此聯絡」是指用和平的方法去處理信徒間的歧見和誤會，使大家的關係能夠維繫一起。

6. 面對信徒之間的歧見和誤會，你是如何處理？

7. 「竭力保守聖靈所賜合而為一的心」是什麼意思？

答：主而成就了救恩賜給信徒同一的聖靈。信徒們不能在行政組織上統一，所以他們必要付出化價

不斷奮力地守住他們在聖靈裏的合一。

8. 保羅告訴我們「身體只有一個，聖靈只有一個，正如你們蒙召，同有一個指望、一主，一信，一洗、一神」這些「一」是指什麼？

身體只有一個	教會是基督奧秘的身體(一 23)，肢體雖多，卻仍是一個身體(林前十二 12)，而身體是不可分割的。
聖靈只有一個	教會是由聖靈浸成一個身體的(林前十二 13)，聖靈是這個身體的成因和內容；聖靈既只有一位，所以身體也是一個而不可分。
正如你們蒙召同有一個指望	我們蒙召時就有聖靈作我們得基業的憑據，直等到我們得贖進入榮耀(1:14)，這就是『蒙召的指望』。
一主	信徒都歸屬於同一位主人，就是主耶穌基督。
一信	信徒都是因著同樣的一個信仰——相信耶穌基督是神的兒子，為世人的罪被釘死在十字架上——而與主發生關係的。
一洗	信徒也都是奉父、子、聖靈的名受浸，而歸入基督的。
一神	我們所敬拜的是同一位獨一的真神。

9. 我們憑什麼有恩賜？

答：我們不能憑什麼有恩賜，只有神給予我們恩典，我們才有恩賜。

10. 神怎樣給我們恩賜？

答：神照我們最適宜的『度量』量給我們不同的恩賜。恩賜既是主所賞賜的，就沒有一個人可以誇耀自己所得的恩賜。

11. 神賜你什麼恩賜？

答：人人都應該滿足於自己所得的恩賜，不要嫉妒那些領受了在人眼中看來比較明顯或具有殊榮的恩賜的人，也不要輕視恩賜較少的人。

12. 為什麼神賜人恩賜？

答：「為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體；」（十二節）本節說明恩賜的目的：

成全聖徒	培植、發展全體聖徒。
各盡其職	在各服事崗位上發揮功用。
建立基督的身體	完成建立基督身體(教會)的工作。

13. 教會的目標是什麼？

答：教會的目標是要使眾人在真理上統一，對神的兒子達到完全認識的地步；使教會早日達到豐長成的身量（十三節）。

14. 信徒就是肢體，教會就是基督的身體。眾肢體(信徒)如何連繫於同一身體(基督裏)？

答：方法是「惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督；」（十五節）

惟用愛心說誠實話	在愛裏持守、活出、行出真理。
凡事長進	各方面長進，也指身體中的每一部分，都朝同一個方向(基督)長進。
連於元首基督	因基督就是真理(約十四 6)，持守真理的結果，就能在凡事上長到基督裏頭了。

15. 信徒應如何配搭建立教會？

答：「全身都靠祂聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」（十六節）

全身都靠祂	身體一面從頭得著供應，一面自己出力。
聯絡得合式	不只彼此聯結，並且互相配搭妥當。
百節各按各職	身體上的每一關節，都具供應其他肢體的職司。
照著各體的功用，彼此相助	原文無『彼此相助』；全句也可譯作『照著各體，依其度量所有的功用』，功用就是運行或作用之意。
叫身體漸漸增長，在愛中建立自己	教會全體盡功用的結果，導致各個肢體都增長，當然整個身體也就長大，如此在愛的和諧、協調情形中，也就把自己建立起來。

16. 十七節至三十二節，保羅教導信徒應有的行為。十七節至十九節中，他把基督徒和外邦人作比較，兩者有何不同？

答：信徒是指信主的人，外邦人是指不信主的人。他們有不同的生命和生活境界，彼此的行為規範也不一樣。信主的人生命連於主，本質聖潔；沒有信主的人「與神所賜的生命隔絕了」（十八節），他們本質污穢，他們的生活完全受心思的支配，心思所想的都是虛妄，行事為人也都是虛空、虛假。

17. 信徒如何過聖潔的生活？

答：信徒從聽主的道，內心接受主的教導，明白真道，便能使聖靈把他們的心意更新，除去以前的惡行，換上神的形象，過聖潔的生活（二十一節至二十四節）。

18. 二十五節至三十二節中，保羅叫信徒要停止什麼行為？為什麼？

生氣卻不要犯罪	信徒對別人不義、不虔、不法的情形，有時會生氣(林後 11:2)。但要緊的是，生氣不能有罪的動機(例如因怨恨而生氣)，若為發泄忿怒，叫自己舒服，就是犯罪。
不可含怒到日落	不可培養怒氣：程度上不可越限，時間上不可太長，不要到日落還在生氣，這是神所不稱許的。
不可給魔鬼留地步	魔鬼引誘我們犯罪，常是先從最小的事上引誘起；當我們不留意時，它就得意寸進尺，終於把我們拖到不可收拾的地步。因此我們必須儆醒，在最小的事上，也不可給魔鬼留絲毫的地步。
從前偷竊的，不要再偷	基督徒最明顯的『偷』是：偷神的榮耀、偷神的時間、偷神的恩賜、偷神該得的奉獻。
污穢的言語，一句不可出口	「污穢的言語，」會敗壞聽見的人，叫他的思想中毒，心靈受到污染，故不可出口。
不要叫神的聖靈擔憂	叫我們在生活上順服聖靈的管理和指導。
一切苦毒、惱恨、忿怒、嚷鬧、毀謗，並一切的惡毒，都當從你們中間除掉	「惱恨」怒氣的發作，突然爆發的情緒。 「忿怒」直接傷害的、涉及罪的忿怒，是種已養成的暴躁的情緒。 「嚷鬧」怒氣迸發出的野獸的咆哮和叱?，指公開的爭吵。 「毀謗」對兄弟以侮辱嘲笑的态度所出的惡言，指搬弄是非。 「惡毒」是苦毒、惱恨之母，卑劣的氣質，惡意。 這一切都是出於撒但，信徒不可容讓它們存在心中，都要除掉。

19. 二十五節至三十二節中，保羅叫信徒要有什麼行為？為什麼？

親手作美好的事，使他有東西可分給那缺乏的人。	要親手作工就是不懶，要把剩下的分給別人就是不貪；基督徒的生活總要顧到別人，自己夠了，就該把剩下的東西分給有缺乏的人。
隨事說造就人的好話，叫聽見的人得益處。」	我們說出神善良的話，就是說真理，能叫聽見的人得恩典，也就是得著神。
要以恩慈相待，存憐憫的心，彼此饒恕	「恩慈」仁愛，有用，有益，慷慨； 「憐憫的心」是對弱者和不幸者表同情； 「饒恕」慷慨施與，原諒。 「恩慈... 憐憫... 饒恕...」這些都是出於聖靈的，與前節那些出於撒但的相對。

總結：我們要能夠竭力保守合一的心，就必須校正我們的心態；在恩賜上互相配搭；各肢體連繫一起；和更新我們的利為。